
NEWS RELEASE 2017年8月1日

8月8日は『ひとり暮らしの日』ひとり暮らしに関する意識・実態調査

株式会社レオパレス21（本社：東京都中野区、社長：深山英世、以下レオパレス21）は、2013年に毎年8月8

日を『ひとり暮らしの日』として記念日制定しました。この『ひとり暮らしの日』にあわせて、全国のひとり暮らし

をしている20～30代の社会人男女計600名を対象に、「ひとり暮らしに関する意識・実態調査」をインターネッ

トで実施いたしました。

※ 本調査は一般の方を対象に行われたものです。 調査結果をご利用いただく際は必ず「レオパレス21調べ」と明記ください。
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＜調査結果概要＞

ひとり暮らしのメリットは“恋人を呼べること”＆“誰かと家飲み”できること！？

 ホームパーティーでしたいこと1位は『おしゃべり』（63.7％）。社会人であっても、家族と離れて暮ら

すひとり暮らしはやはり寂しいのかもしれません。

“働き方改革”で空いた時間に『副業したい（している）』人は56.7％！

 残業がなくなりお金が足りなくなる危機感の表れか、副業を希望する理由1位は『お金を稼ぎたい』

（93.5％）という回答が断トツでトップ。また、働き方改革で早く帰社できるようになった人でも、部屋

で『睡眠』（40.2％）、外で『仕事（定時で終わらなかった業務）』（21.3％）といった回答

が上位に入り、まだ積極的に仕事以外の余暇や趣味に時間を費やすまでにはいたっていないようです。

「隣の部屋に住んで欲しい芸能人ランキング2017」
男性１位は『福士蒼汰さん』、女性は『綾瀬はるかさん』『新垣結衣さん』が同率1位に！

 他人のひとり暮らしの部屋を訪問してつい気になってしまう場所1位は『トイレ』（59.8％）、2位

『キッチンまわり』（45.2％）、3位『玄関』（44.3％）という結果に。また、気になった場所があって

も、『相手に気を遣って言わない』という意見が8割以上になりました。

 男性1位は『福士蒼汰さん』、女性1位は『綾瀬はるかさん』『新垣結衣さん』の2名！

ひとり暮らしのメリットは“恋とお酒“！？

～部屋に人を呼びたい理由1位は『恋人と過ごしたい』、2位は『お酒を飲みたい』～

① ひとり暮らしの部屋に人を呼ぶ際の意識・行動

④ ひとり暮らし×夏のホームパーティー

③ 他人のひとり暮らしの部屋に行ったときに気になること

② ひとり暮らし×働き方改革

⑤ 「隣の部屋に住んで欲しい芸能人ランキング2017」

 

＜ひとり暮らし×働き方改革＞ 残業がなくなったらお金が足りない！？

“働き方改革”で時間ができたら、半数以上が『副業したい』

 部屋に人を呼びたい理由1位は『恋人と過ごしたいとき』（35.8％）、次いで『お酒を飲みたいとき』

（26.5％）。自由に人を呼ぶことができるひとり暮らしのメリットは“恋とお酒”なのかもしれません。
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① ひとり暮らしの部屋に人を呼ぶ際の意識・行動

ひとり暮らしのメリットは“恋人を呼べること”＆“誰かと家飲み”できること！？

 部屋に人を呼びたいときの理由1位は『恋人と過ごしたいとき』（35.8％）、次いで『お酒を飲
みたいとき』、『新しい部屋に引っ越したとき』という結果に。

 部屋に人を呼ぶ際に掃除、整理する場所は、「トイレ」が1位(70.3%)。

「どのようなときに部屋へ人を呼びたい思いますか」と尋ねたところ、全体で『恋人と過ごしたいとき』との回答が

トップとなり、次いで『お酒を飲みたいとき』という結果になりました。“恋人”“お酒”が上位となったことから、ひと

り暮らしのメリットは“恋とお酒”がキーワードと言えるかもしれません。

また、女性は『新しい部屋に引っ越したとき』との回答が32.0％で2位となり、男性の17.7％に比べて、引っ越し

たときに人を呼びたいという意識が高いことがわかりました。

さらに、「部屋に人を呼ぶ際に掃除・整理する部位（場所）はどこか」を尋ねたところ、『トイレ』（70.3％）が1位、

次いで『玄関』（58.2％）、『キッチンまわり』（54.7％）、『洗面台』（46.7％）、『ベッド』（35.0％）の順となりました。昔

から玄関は家の顔、トイレは住んでいる人の心を表すとよく言われますが、ひとり暮らしをしている20～30代の

社会人も人を呼ぶ際には特に意識して掃除・整理していることがうかがえます。
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恋人と過ごしたいとき

お酒を飲みたいとき

新しい部屋に引っ越したとき

相談事があるとき

手料理を振る舞いたいとき

仕事がうまくいったとき

映画を鑑賞したいとき

その他

部屋の模様替えをしたとき

ソファなど新しい家具を購入したとき

仕事で失敗したとき

どのようなときに部屋へ人を呼びたいと思いますか？

（複数回答）男女総合

（n=600）
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あなたが部屋に人を呼ぶ際に掃除・整理する部位（場所）はどこですか？

（複数回答）
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②ひとり暮らし×働き方改革

働き方改革で空いた時間に『副業したい（している）』人は56.7％！

 『副業をしたい（している）』理由の１位は『お金を稼ぎたい』（93.5％）が断トツでトップ！
次いで『スキルアップのため』、『社外人脈の構築』という結果に。

 働き方改革の結果、外で過ごす時間が増えた人の過ごし方1位は『外食』、次いで『映画鑑
賞』、『仕事（定時で終わらなかった業務）』という結果に。

「働き方改革で空いた時間ができたら副業をしたいですか」と尋ねたところ、『副業をしたい（している）』との回

答が半数を超える結果となりました。また『副業をしたい（している）』理由の1位は『お金を稼ぎたい』で、働き方改

革で残業が減り、お金が足りなくなるという危機感や不安が生じているのかもしれません。

働き方改革で『外または部屋で過ごす時間が増えた』と回答した方（n＝162）に、それぞれ「どのようなことをし

て過ごす時間が増えたか」と尋ねたところ、外で過ごす時間が増えた人は『外食』（53.3％）が1位でしたが、3位

には『仕事（定時で終わらなかった業務）』（21.3％）がランクイン。

また部屋で過ごす時間が増えた人は『TV視聴』（54.0％）が1位、次いで『睡眠』（40.2％）という結果となりまし

た。4位には『動画配信サービス（「Hulu」「Netflix」「Amazonプライムビデオ」等）視聴』（23.0％）がランクインし、

有料動画サービスの利用者が増えていることが予想されます。

働き方改革の結果、時間が増えた人でも、まだ積極的に仕事以外の余暇や趣味に時間を費やすまでにはい

たっていないことがわかりました。

35.8%

働き方改革で空いた時間ができたら副業をした

いですか？

（n=600）

副業をしたい
45.7%

副業をしたいと
は思わない
43.3%

副業をしている
11.0%

副業をしたい
（している）
56.7%

※1 動画配信サービスは「Hulu」「Netflix」「Amazonプライムビデオ」等。

※2 空いた時間で副業は、副業を考えている方も含む。

93.5%

18.8%

12.1%

10.0%

2.4%

1.2%

お金を稼ぎたい
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副業をしたい（している）理由は何ですか？

（複数回答）

（n=340）

記載されている会社名、製品名およびサービス名は、各社の登録商標および商標です。
＊Huluは、HJホールディングス株式会社の登録商標です。
＊Netflixは、Netflix, Inc.の登録商標です。
＊AmazonおよびAmazonプライムはAmazon.com, Inc.またはその関連会社の商標です。
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仕事

動画配信サービス視聴※1

空いた時間で副業※2

外でどのようなことをして過ごす時間が増えましたか？

（複数回答）

（n=75)
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読書

動画配信サービス視聴※1
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部屋でどのようなことをして過ごす時間が増えましたか？

（複数回答）

（n=87)



④ ひとり暮らし×夏のホームパーティー

“ひとり暮らしのホームパーティーはおしゃべり重視！”
 ホームパーティーでしたいこと1位は『おしゃべり』、次いで『料理を作る』、『TVゲーム』という結果に。

 食べたいメニュー1位は『出前（寿司、ピザなど）』、次いで『たこ焼き』。夏ならではのメニュー
『流しそうめん』も3位にランクイン！

ひとり暮らしでは普段ひとりで過ごす時間が長く寂しいからか、ホームパーティーでは『おしゃべり』をしたいと

の回答が63.7％と多数を占めました。また「夏のホームパーティーでのメニューは何が一番いいか」を尋ねたとこ

ろ、手軽さからか『出前（寿司、ピザなど）』が1位に。2位は『たこ焼き』で、タコパ（たこ焼きパーティー）がみんな

で楽しむことができるメニューとして人気が高いことがわかりました。
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 気になる場所は『トイレ』が1位、次いで『キッチンまわり』、『玄関』の順に。

③ 他人のひとり暮らしの部屋に行ったときに気になること

“気になった場所があっても8割以上が『相手に気を遣って言わない』”

「他人のひとり暮らしの部屋に行った際につい気になってしまう部位（場所）はどこか」を尋ねたところ、『トイレ』

を挙げた人が約6割を占め、次いで『キッチンまわり』、『玄関』という結果に。また8割以上の人が、気になった場

所があっても『相手に気を遣って言わない』（82.3％）と回答しました。
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他人のひとり暮らしの部屋に行った際につい気になって

しまう部位（場所）はどこですか？（複数回答）

（n=600）

59.8%

気になったことを相手に伝えますか？

（n=600）

相手に気を遣って言わない
82.3%

相手に気を遣って言う
17.7%

63.7%

33.0%
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ホームパーティーを開催するときにみんなでしたいことは

何ですか？（複数回答）

（n=600）
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2.0%

1.7%

たこ焼き

流しそうめん

焼肉

鍋全般

餃子

お好み焼き

アイス
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夏のホームパーティーでのメニューは何が一番いいですか？

（n=600）

出前（寿司、ピザなど）
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男性１位は『福士蒼汰さん』、
女性は『綾瀬はるかさん』『新垣結衣さん』が同率1位に！

＜調査概要＞

【調査対象】 ひとり暮らしをしている20歳～39歳の社会人の男女
【サンプル数】 男女各300名 合計600名
【調査地域】 全国
【調査方法】 インターネットリサーチ
【調査時期】 2017年7月7日（金）～7月11日（火） ※全データに対してn数30未満のものは参考値として記載

帰宅して確認した： 49.5%
特に何もしなかった：48.4%

エアコンのオン・オフ

照明のオン・オフ

7.5分

6.4分

隣の部屋に住んで欲しい異性の有名人は誰ですか?

〔女性〕〔男性〕

1位 福士蒼汰 9票
カッコいいから。
困った時に助けてもらえそうだから。

2位 高橋一生 7票
毎日緊張感を持って過ごすため、
綺麗でいられそう。
爽やかな笑顔であいさつしてくれそう。

3位 星野源 5票
爽やかだから。
いざという時に頼りになりそうだから。

1位 綾瀬はるか 14票
美人だから。
仕草を見るだけで癒されそう。

1位 新垣結衣 14票
かわいいから。
見かけたら癒されそうだから。

3位 石原さとみ 11票
かわいいから。
毎日仕事から帰ってくるのが楽しみに
なりそう。

「隣の部屋に住んで欲しい異性の有名人」を尋ねたところ、男性芸能人では『福士蒼汰さん』、次いで『高橋一

生さん』、『星野源さん』の順になりました。 『福士蒼汰さん』の理由は “カッコいいから”がその多くを占め、“偶然

顔を合わせたときに癒されそうだから”という具体的な理由も見受けられました。 『高橋一生さん』の理由には

“爽やかな笑顔であいさつしてくれそうだから”、『星野源さん』は“いざという時に頼りになりそうだから”“爽やか”

など、ヒットしたテレビドラマの役を連想させる理由が並びました。

女性有名人では『綾瀬はるかさん』と『新垣結衣さん』が同票を集め1位、3位は『石原さとみさん』の順となりま

した。3人を選んだ理由は“かわいいから”“キレイだから”がほとんどでしたが、中には “たまに会ったとき、しぐさ

を見るだけで癒されそう”“共有部分ですれ違ったりするだけで幸せを感じる”“ベランダでふと顔を合わせたりし

たらドキッとする”など、偶然の出会いに期待する声もありました。

⑤「隣の部屋に住んで欲しい芸能人ランキング2017」

8月8日は『ひとり暮らしの日』
8月8日は語呂合わせで「パパ(8)(8)の日」であり、また「母(8)(8)の日」でもあります。また、同様に

「部屋(8)(8)の日」でもあります。レオパレス21のお部屋には、初めてひとり暮らしを始めた方が多く住
んでおりますが、自由気ままな生活を楽しめる一方で、ホームシックになることや、家事全般をご自
身でやることで親御さんのありがたみが分かるという話も多く耳にします。

そこで、8月8日は、ひとり暮らしをする皆様が、普段は伝えられない感謝の気持ちを離れて住む親
御さんに伝える『ひとり暮らしの日』として2013年に日本記念日協会に申請し、正式に制定されました。


